

# Омский университет



ОРГАН УЧЁНОГО СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА Ф.М. ДОСТОЕВСКОГО

№ 33 (709), 10 декабря, 2010 г.

Читайте  
в номере:

Представляем  
стипендиата  
стр.4

Боишься  
армии?  
стр. 7

Поздравляем  
с юбилеем!  
стр. 3



Фото А. Галюкпсва

## Зимнее награждение осеннего кросса

*Этой осенью наши студенты участвовали в самых разнообразных спортивных состязаниях, и вот 3 декабря в 1 корпусе ОмГУ состоялось награждение самых сильных и ловких, самых активных и целеустремлённых.*

Главное соревнование – это традиционный «Осенний кросс» на призы ректора. Ректор Владимир Иванович Струнин лично вручил Переходящий кубок команде исторического факультета (см. фото), диплом 2-й степени - экономическому и 3-й степени - юридическому факультетам. В открытом Первенстве ОмГУ по футболу места распределились иначе: 1-е место заняли экономисты, а 2-е и 3-е юридический и физический факультеты. Футболисты получили в награду кубки и медали.

*О том, что еще было интересного на этом награждении вы сможете прочитать на стр.8.*

## Новости

# Федоровские чтения

25 ноября 2010 г. прошла студенческая научно-практическая конференция по переводоведению «Федоровские чтения». Подготовили и провели конференцию кандидат филологических наук доцент кафедры французского языка Е.Н. Белая и старший преподаватель той же кафедры О.М. Квашина.

А.В. Федоров по праву считается основоположником отечественной теории перевода. В своей монографии «Введение в теорию перевода» он заложил основы общей теории перевода как научной дисциплины. Эта книга выдержала четыре издания. Лингвистическая концепция общей теории перевода, разработанная А.В. Федоровым, подтверждается сейчас массой объективных исследований в нашей стране и за рубежом. Его теория перевода до сих пор актуальна и вызывает огромный интерес. Основные вопросы его концепции и обсуждались на конференции. Студенты факультета иностранных языков курса подготовили доклады: Кристина Гольская (ЛПС-001-0-31) - «Жизнь и творчество А.В. Федорова», Дарья Сушкова (ЛПС-901-0-31) - «Проблемы переводимости — главный вопрос в концепции А.В. Федорова», Анна Семенова (ЛПС-901-0-31) - «Основные возможности передачи слова как лексической единицы», Ольга Шиковец (ЛПС-801-0-21) - «Передача фразеологических единиц»,

Дарья Темник (ЛМС-802-0) - «Безэквивалентная лексика и ложные эквиваленты», Александр Казакевич (ЛПС-901-0-31) - «Основные случаи грамматических расхождений между иностранным языком и языком перевода», Анна Лопухина (ЛПС-801-0-11) - «Разности перевода в зависимости от жанрового типа переводимого материала». Последнее выступление было посвящено воспоминаниям ученицы А.В. Федорова, кандидата филологических наук доцента кафедры немецкой филологии Н.С. Снегиревой о нем как о крупнейшем ученом-филологе и человеке.

На конференции была представлена выставка книг «Мастер перевода», подготовленная сотрудником научной библиотеки ОмГУ С.М. Фроловой. Выставка отразила научную и творческую деятельность выдающегося ученого.

Организаторы конференции поблагодарили и наградили участников конференции.

А.В.Федоров — ученый, педагог, профессор Санкт-Петербургского (Ленинградского) университета, автор более двухсот публикаций на самые различные темы научной, литературной и общественной жизни. Его научные интересы были связаны с теорией, историей и критикой перевода, общей и сопоставительной стилистикой, теорией литературы, историей русской поэзии. Он был членом Союза писателей, блестящим переводчиком, переводил произведения Гейне, Гете, Гофмана, Дидро, Мопассана, Мюссе, Мольера и др.

## Новости

Анна Кукина, ЯОС-904

## Узнавать и совершенствоваться!

Всем известно, что 2010 год — год Учителя. Эта профессия не только социально полезная, но и нужная — ведь кто, если не учитель, еще подскажет в учебе, поможет с подготовкой к единому государственному экзамену и просто даст верный ответ на любой вопрос?

5 ноября на базе филологического факультета ОмГУ им. Ф. М. Достоевского состоялся Второй научно-методический семинар «Методологические и методические основы филологического образования школьников». В нем приняли участие 52 учителя русского языка и литературы не только из городских школ, но и из районов области — Исилькульского, Полтавского, Русско-Полянского, Седельниковского, Черлакского, Большереченского и других. Целью семинара была помощь учителям в подготовке школьников к ЕГЭ, а также освоение особенностей проверки экзаменационных работ.

Прошли два тренинга-семинара, где учителя смогли почувствовать себя экспертами по русскому языку и литературе. На одном из тренингов Елена Васильевна Гейко, старший эксперт по русскому языку, доцент кафедры исторического языкознания ОмГПУ, рассказывала о критериях проверки работ творческой части ЕГЭ — так называемой «части С», не забыв при этом указать, что сочинения с каждым годом становятся все более шаблонными.

Как избежать шаблонных сочинений, как правильно поставить баллы за работу и подготовить абитуриентов к сдаче ЕГЭ? Ответы на все эти вопросы учителя смогли получить в течение работы на семинаре. Во время небольшого кофе-брейка они могли поделиться своими впечатлениями, которых оказалось довольно много. Вот что сказала Галина Васильевна Субботина, учитель Павлоградского лицея: «Такие семинары, безусловно, важны, ведь для новичков — это просто клад! В наше

время нужно всегда держать руку «на пульсе» и правильно расставлять акценты в работе. Хотелось бы, чтобы практической части на следующем семинаре было уделено много часов, ведь чем больше уделяешь внимания практике — тем лучше результат!»

Алина Викторовна Ляпина, заместитель декана филологического факультета ОмГУ им. Ф. М. Достоевского по внеучебной работе, заметила: «Этот семинар — отличная возможность совершенствования для начинающих учителей русского языка и литературы, он не оставит равнодушными тех, кто искренне боится за свой предмет».

После работы семинара все учителя получили не только полезные знания и положительные впечатления, но и сертификаты участников Второго научно-методического семинара «Методологические и методические основы филологического образования школьников».

Поздравляем

# Только раз в году!

*Что особенного в дате 9 декабря? Может быть, то, что в этот день родился Морис Шевалье, французский киноактёр? Или Адальберт Крюгер, немецкий астроном? Или Карло Чампи, президент Италии? А может быть, то, что это Юрьев день по новому календарю? Нет, речь пойдёт о другом.*

Все имена и факты, конечно, верны, но для преподавателей и студентов филологического факультета 9 декабря в первую очередь - это день рождения Нины Алексеевны Имедад - заведующей словарным кабинетом. В этом году она отмечает свой юбилей.

Добрейшей души человек, который сделает всё, чтобы помочь каждому, чаще всего, конечно, студенту. Необходимая книга легко отыщется на полках, и материал к паре будет готов. Всё это она делает быстро, спокойно, со свойственной ей теплотой и любовью. Студенты же всегда отвечают ей благодарностью и искренним уважением - как можно иначе?

Каждый день мы видим её за письменным столом среди множества книг, то есть за работой. Но мало кто из студентов знает о ней, как о человеке с богатым прошлым, о ней, как о студентке.

Нина Алексеевна из числа первых выпускников филологического факультета. Она училась вместе с Галиной Аркадьевной Кривокубовой и Ириной Петровной Подгорной. В 1988 году ей предложили временно поработать в словарном кабинете. С тех пор «временно» превратилось в «постоянно», и вот уже 22 года Нина Алексеевна его бессменная хозяйка.

Человек от природы талантливый, активный, волевой, Нина Алексеевна проявила себя совершенно в разных областях. Была прекрасной волейболисткой, участвовала в спортивных соревнованиях, занималась выпуском стенной газеты, которую сама же и оформляла. Особенно удавались ей карикатуры. Была она и ведущей актрисой нашего театра «Поиск», где часто исполняла главные роли. Была



и национальной героиней Франции Жанной д'Арк, и хрупкой девочкой-художницей Надей Рушевой, и блоковской Незнакомкой.

Профессиональный опыт зарабатывался в библиотеке Омского нефтезавода, в школе. Также наряду с Борисом Ивановичем Осиповым, Мариной Александровной Харламовой, Аллой Анатольевной Юнаковской, Нина Алексеевна является составителем «Словаря современного русского города», который содержит около 11000 слов. Словарь представляет огромный интерес для журналистов, писателей, переводчиков, специалистов-лексикографов, работающих в сфере описания разговорной речи, а также для всех тех, кого интересует современное состояние русского языка.

И везде, где бы ни была Нина Алексеевна, она проявляла редкую в наше

время способность к труду, искренней дружбе, бескорыстной помощи. В любую свою работу она вносит частичку души. Работа в словарном кабинете в теории скучна и однообразна, но для Нины Алексеевны каждый день проходит по-новому. Он наполнен живым общением, постоянным притоком новостей из студенческой среды, их радостями и неудачами.

- Мне очень нравится помогать студентам, видеть, как они добиваются своего. Радует, что книги всё ещё востребованы, а значит, словарный кабинет будет жить, - говорит Нина Алексеевна.

Нам лишь остаётся пожелать дальнейших успехов, здоровья, процветания, чтобы рядом всегда были дорогие и близкие люди, чтобы любимая работа по-прежнему оставалась любимой. И чтобы студенты всегда радовали своевременно сданной литературой.

С Днём  
рождения!



Преподаватели,  
сотрудники и студенты  
филологического факультета

Статья подготовлена  
Наталией Улановой, ЯФС-801-0  
За помощь в составлении статьи  
глубочайшая благодарность выражается  
Подгорной Ирине Петровне и  
Бариновской Екатерине Петровне

## Представляем стипендиата

Дмитрий Иванов, ЭТС-604-О

*Специальность «политология» появилась в российских университетах сравнительно недавно, поэтому ответ на вопрос – «кто такой политолог и чем он занимается?» для многих остается загадкой. Некоторые даже считают, что именно там готовят будущих президентов, премьер-министров, или, на худой конец, лидеров политических партий...*

# ИЗУЧАЮЩИЙ ВЛАСТЬ

Денис Коновалов – четверокурсник исторического факультета, староста группы, круглый отличник и будущий ученый-политолог, а с этого года – еще и стипендиат ученого совета ОмГУ. Почетную стипендию Денису присудили не только за отличную учебу и лидерские качества, но и за активное участие в научной и внеучебной деятельности, которой, несмотря на то, что учеба отнимает почти все время (4-5 пар каждый день!), он еще успевает заниматься, причем очень успешно. Он постоянный участник городского турнира по спортивному ЧГК и член сборной команды ОмГУ по настольному теннису – она недавно занял второе место среди омских вузов.

В школьные годы любимым предметом Дениса была, конечно, история. Поэтому, когда пришло время поступать в университет, выбирать пришлось только между двумя специальностями – историей и политологией. И та, и другая были по-своему интересны и во многом похожи, но на тот момент политология показалась более актуальной и практически применимой. И даже при том, что Денис считает себя «человеком, склонным к сомнениям», о сделанном выборе не жалеет.

На вопрос, кто же все-таки такой политолог, Денис отвечает, что политология – смежная дисциплина, которая использует методы, знания и научные подходы огромного количества областей знаний – от философских учений и исторических фактов до методов социологических исследований и эконо-

мического анализа, поэтому хороший выпускник может себя реализовать в любой из этих сфер. И на самом деле очень немногие идут после окончания университета в политику – большинство работают в PR-службах омских предприятий или сопровождают избирательные кампании.

Сейчас Денис занимается проблемами изучения российской политической элиты: последняя его работа, весной занявшая первое место на университетской конференции «Молодежь третьего тысячелетия», посвящена именно этой проблеме.

– Российское общество одно из самых сложных для изучения, так как оно чрезвычайно противоречиво и постоянно изменяется. Часто законы, применимые к большинству других обществ и культур, просто не действуют на почве российского менталитета. Кроме того, даже трудно сказать, какой политический режим сейчас в нашей стране. Если в других странах на этот вопрос практически любой гражданин может дать точный ответ, у нас – это достаточно спорный вопрос для ученых-политологов, профессионально изучающих политическую систему России. Поэтому мне пришлось проводить самостоятельный анализ и выявить пять направлений модернизации политической элиты.

И, конечно, эти первые научные открытия были бы невозможны без помощи постоянного научного руководителя – старшего преподавателя кафедры политологии кандидата философских наук Инны Валерьевны Мельниковой, которая направляет



Фото автора статьи

идей Дениса в нужном направлении и помогает доводить материалы «до ума».

Кроме науки, Денис находит время для отдыха. Ему очень нравится спорт – можно и посмотреть, и самому поиграть в настольный теннис, любит читать книги, особенно русскую классику – нравятся Лермонтов, Есенин, Гоголь и вообще все то, что связано с романтикой. Вообще, как говорит Денис, на самом деле, в университете важно не только получение образования, но и то, что именно здесь он нашел хороших друзей, а ничего важнее этого быть не может.

О своих планах на будущее Денис говорит спокойно – для себя он выбрал науку и после окончания университета хочет поступить в аспирантуру, и продолжить работу в выбранном направлении. И, несмотря на то, что многие говорят, что в Омске трудно найти работу выпускникам любой гуманитарной специальности, особенно такой специфической, как политология, Денис уверен – без работы он не останется в любом случае.

– Там, где есть власть, – для нас, политологов, всегда будет работа. И я совершенно не согласен с теми, кто стремится поскорее уехать из Омска в Москву или Петербург, потому что считают, что там настоящая жизнь, а «за МКАД жизни нет». Это далеко не так – у нас большой город, в котором больше миллиона человек, и его тоже нужно развивать. Зачем ехать куда-то и решать чужие проблемы, когда вокруг нас – бескрайнее поле деятельности? Жизнь надо улучшать здесь.

Наши достижения

Ирина Сковородина,  
директор издательства ОмГУ

## Что такое КРЯКК?

С 3 по 7 ноября 2010 г. проходила IV Красноярская ярмарка книжной культуры (КРЯКК). Несмотря на сложное время, в Красноярск приехали 214 издательств, которые представили свыше 100 000 наименований литературы.

Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского представил на своем стенде издания других вузов и организаций – Уральского государственного, Оренбургского государственного аграрного, Северного (Арктического) федерального университетов, Сибирского государственного университета физической культуры, Омского отделения Института истории, филологии и философии СО РАН, Омского государственного историко-краеведческого музея.

Участие издательства в Красноярской книжной ярмарке поддержали факультеты и кафедры ОмГУ – экономический факультет; факультет международного бизнеса, факультет иностранных языков, кафедры кино-, фото-, видеотворчества; социально-культурной деятельности; общей физики; политологии; немецкой филологии; филологии, а также авторы книг А.А. Юнаковская и Е.В. Скрипкина.

Книжная экспозиция была передана в Красноярскую краевую библиотеку. Вузы и организации, факультеты и кафедры ОмГУ, а также авторы, принявшие участие в формировании книжной экспозиции объединенного стенда, получают сертификат участника IV Красноярской ярмарки книжной культуры.

Доброе дело

Наталия Уланова, ЯФС-801-0

«Может только человек»  
Служба крови

## Неделя донора

С 22 по 27 ноября Омск принимал участие во Всероссийской акции «Спасибо, донор!». Она призвана выразить общественное признание донорам нашей области. В рамках кампании была организована раздача красных лент прохожим, а также водителям, чтобы они могли прикрепить их к антеннам своих автомобилей в знак благодарности донорам.

А накануне, с 8 по 12 ноября студенты Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского приняли участие во Всероссийской акции «День донорского совершеннолетия», которая проходила среди омских вузов в соответствии с реализацией федеральной программы развития добровольного донорства в России. Более 50 студентов пришли в медпункт общежития №1, чтобы поддержать людей, которым это жизненно необходимо, подарить им надежду. Напомним, что слово «донор» происходит от латинского *donare*, что значит «дарить».

Поражал тот эмоциональный настрой, горячее желание помочь другим, с которым молодые люди приходили в пункт сдачи крови. Забавно, что мужская половина гораздо больше боялась вида крови, а вот девушки стойко держались. Никаких обмороков, как принято считать, с ними не случилось. Акция собрала большое количество молодых людей, равнодушных к судьбам других, но особенное внимание было уделено 18-летним донорам, ведь сдача крови – это настоящий взрослый и ответственный поступок, достойный совершеннолетнего человека. Именно такой позиции придерживались организаторы и потому приготовили небольшие сюрпризы. Каждому 18-летнему участнику акции вручалось свидетельство о донорском совершеннолетии и памятные сувениры с символикой службы крови. А профком студентов ОмГУ им. Ф.М. Достоевского организовал небольшой стол с угощением для восстановления растратченных сил ребят. Кроме того, каждый донор получил материальное вознаграждение и освобождение от трудовой деятельности на два дня.

Мотивы для донорства у каждого, конечно, были свои, но все те, кто пришёл в эти дни в пункт сдачи крови, несомненно, сделали доброе дело, достойное звания настоящего Человека. Именно их кровь в ближайшем будущем спасёт чью-то жизнь. Каждый год более полутора миллионов россиян нуждаются в процедуре переливания крови или ее компонентов. Где-то в больницах лежат дети, для которых жизнь только началась, а их будущее уже под вопросом. Каждый из нас может снять этот знак вопроса.

Sprechen Sie Deutsch?

## Салют, «олимпийцы»!

28 ноября 2010 года прошла традиционная университетская олимпиада по немецкому языку среди студентов неязыковых специальностей, в которой приняли участие представители девяти факультетов ОмГУ. Команды представляли свои визитки и соревновались в умении читать, писать, слушать и говорить по-немецки. Студенты факультета культуры и искусств провели концерт и конкурсную программу для участников олимпиады.

I место заняла команда юридического факультета, II – команда факультета ТиМК,

III место заняли филологи. В рамках олимпиады проводился и конкурс на лучший перевод с немецкого текста по специальности. Его победителями стали Ольга Минкина (ЯФ-901), Ирина Довнер (ИПС-801-0), Ксения Веденина (ЭБС-910-0), Екатерина Красникова (ЮЮ-904), Светлана Трофимова (Ю-901-С), Жулдыз Аугунбаева (ХХ-901), Дмитрий Ершов (МПС-904-0), Анна Чепурко (ИМС-001-0).

Олимпиада проводилась при поддержке профкома студентов ОмГУ им. Ф.М. Достоевского.



Выступает Мария Муудинова, первокурсница ФКиИ

# 15 лет Всероссийскому симпозиуму по городоведению

21 – 22 октября омские ученые провели свой VIII всероссийский научный симпозиум «Проблемы культуры городов России» в Новосибирске. Он сначала в качестве научного семинара, а позднее симпозиума проводится с 1995 г., и сегодня у него малый юбилей – 15-летие. Работал он в Омске, Таре и Ишиме. Бесшумным руководителем симпозиума является известный и замечательный ученый – профессор, доктор исторических наук Дмитрий Андреевич Алисов, работающий заместителем директора Сибирского филиала Российского института культурологии (РИК) и профессором кафедры современной отечественной истории и историографии нашего университета.

Организаторами данного научного мероприятия стали Сибирский филиал РИК, Институт истории Сибирского отделения Российской академии наук (СО РАН), ОмГУ, Омский филиал Института археологии и этнографии (ИАЭТ) СО РАН. Все заседания проходили в Институте истории СО РАН. В его работе приняли участие ученые из 14 городов России и Казахстана, и среди них такие мэтры сибирской науки, как В. А. Зверев, Д. Я. Резун, В. Л. Соскин, М. В. Шиловский, В. И. Шишкин, А. Х. Элерт (Новосибирск), Н. М. Гончаров (Барнаул), Д. А. Алисов, Г. Г. Волощенко, Т. Н. Золотова (Омск) и другие. Возглавили оргкомитет симпозиума Д. А. Алисов, директор Института истории СО РАН, член-корреспондент РАН В. А. Ламин, директор Омского филиала ИАЭТ СО РАН и Сибирского филиала РИК, заведующий кафедрой этнографии и музееведения ОмГУ профессор Н. А. Томилов, а ученым секретарем оргкомитета была старший научный сотрудник Сибирского филиала РИК, докторант РИК доцент Ю. Р. Горелова.

На первом заседании с приветствиями к участникам симпозиума обратились заместитель директора Института истории СО РАН профессор А. Х. Элерт и Н. А. Томилов, который зачитал также послание ректора ОмГУ профессора В. И. Струнина и директора РИК К. Э. Разлогова. В приветственном письме В. И. Струнина говорится: «В Омске с 1970-х годов, когда возник здесь государственный университет, шел целенаправленный процесс создания гуманитарного научного сообщества. И мы видим, что в Омске

сложился культурологический научный центр, который тесно и плодотворно сотрудничает с другими научными учреждениями России и некоторых зарубежных стран».

На первых заседаниях были заслушаны доклады Д. А. Алисова «Культура городов Западной Сибири в дореволюционной отечественной историографии», Н. А. Томилова «Культура городов в исследованиях российских этнографов», Ю. А. Кашаева (Пермь) «Планы города Перми XVIII – начала XX в.», С. А. Батурина (Улан-Удэ) «Новый облик Верхнеудинска – Улан-Удэ в фотодокументах», Н. М. Щербина (Новосибирск) «О разработке и апробации Музеем Сибирского отделения РАН новых технологий», В. Г. Рыженко и О. В. Петренко (Омск) «Презентация междисциплинарной исследовательской модели “Культурный ландшафт – опорная матрица образа города”», М. В. Шиловского «Динамика культурно-досуговых процессов в Иркутске в межреволюционный период (1907–1916 гг.)» и другие.

Работа симпозиума проходила по направлениям: проблемная историография и источники по истории культуры города; теоретические проблемы исследования культуры города; городская среда и население провинции; национальные культуры в городском пространстве; культурная политика и управление: модели и практики функционирования в городской среде; образовательное пространство и инфраструктура культуры города. Всего было заслушано 40 докладов.

На симпозиуме состоялась презентация научных трудов по истории культуры городов омских учреждений, особенно Сибирского филиала РИК. Ученые побывали также в музее Сибирского отделения РАН, где экскурсию для них провела музеевед Г. М. Запороженко.

На заключительном заседании были подведены итоги работы симпозиума и с благодарностью принято предложение Ю. М. Гончарова провести следующий симпозиум в 2012 г. в Барнауле на базе Алтайского госуниверситета. В целом работа симпозиума была плодотворной и показала высокую востребованность таких встреч ученых. Симпозиум уверенно зашагал к своему 20-летию.

## Право сквозь призму Достоевского

В минувший четверг в Омском государственно литературном музее имени Ф.М. Достоевского прошел третий городской студенческий «круглый стол» «Философско-литературное наследие Ф.М. Достоевского и проблемы конституционного права многонациональной России». Открылось заседание вступительным словом директора музея Н. А. Борзовой. Затем выступил один из организаторов – доцент кафедры государственного и муниципального права юрфака ОмГУ В.А. Симонов, изложивший регламент выступлений. Характерной особенностью было то, что каждый из выступающих, рассматривавший ту или иную проблематику конституционного права России, иллюстрировал это цитатами из произведений русского классика, глубину которых нам предстоит постигать ещё не в одном поколении.

Среди докладов были, к примеру, такие – «Справедливость как морально-правовая основа правового государства» (М. Зубко, ЮЮС-903-О), «Ф.М. Достоевский о справедливости (в свете соотношения правового и этнотрадиционного подходов)» (И. Маркелова, ЮЮС-901-О), «Концепция гражданского общества в творчестве Ф.М. Достоевского» (Н. Дьянова и Е. Сенокосова,

ЮЮС-901-О), «Социальная роль религии и церкви в государстве» (Я.Калмыков, ЮЮС -904-О) и другие, не менее интересные. Примечательно, что проблема справедливости обсуждалась с разных сторон и было подчеркнуто, что это – одна из непреходящих черт русского национального характера. Отмечался и взгляд Достоевского, что справедливости без веры в Бога в принципе не может быть.

Вообще идея духовного возрождения через совесть человека, его самоограничение, определяющее меру должного и возможного поведения, пронизывала своей сутью каждое выступление, а среди выступающих, кстати, были не только студенты ОмГУ, но и Академии МВД РФ (А. Скоромец и Д. Лескин). После динамичных выступлений нашлось время для кофе-паузы, ознакомительной экскурсии по музею, а затем состоялась лекция–концерт «Песни сибирской каторги», проведённая В.Симоновым и сотрудницей музея Т. Овчинниковой, в ходе которой все участники познакомились с песенной поэзией эпохи, в которую творил Достоевский, поскольку её преломление сквозь призму сибирской каторги, её быт тоже нашло отражение в творчестве писателя.

Есть проблемы?

# Можете ли вы по состоянию здоровья служить в армии?

В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» №53-ФЗ, призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет. Срок службы составляет 12 месяцев. Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, осуществляется два раза в год – с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря. Из-за сокращения срока службы вдвое увеличилось количество призывников. В Омске действуют всего два объединенных военкомата, которые не успевают уложиться в установленные сроки, поэтому их медицинские комиссии начинают работать за месяц-полтора до официального объявления призыва.

Представители Министерства обороны и Правительства РФ неоднократно заявляли в средствах массовой информации о необходимости внесения изменений в действующее законодательство о военной службе. Причиной тому демографический спад, который с каждым годом только увеличивается. Военкоматам все сложнее собирать нужное количество годных призывников. Поэтому предлагается увеличить призывной возраст до 30 лет, продлить весенний призыв до 31 августа, изменить порядок явки на призывную комиссию.

Возможно, вас терзают смутные сомнения по поводу своего здоровья или того, хватит ли духа противостоять тяготам и лишениям службы. Тогда стоит заранее позаботиться о том, каким образом вы будете отстаивать свои интересы перед военкоматом.

В первую очередь призывная комиссия должна определить вашу годность к военной службе по состоянию здоровья. В том случае, если оно не позволяет проходить военную службу, вы должны быть освобождены от призыва. Главным документом, которым руководствуются врачи военно-врачебных комиссий, является Положение о военно-врачебной экспертизе (постановление № 123 Правительства РФ от 25.02.2003 г).

Вы можете пройти независимое медицинское обследование. Очень хорошо, если сделаете это заранее, до наступления момента призыва. Лучше всего это сделать в лечебных учреждениях федеральной или муниципальной систем здравоохранения. У врачей военкомата больше доверия к таким медицинским документам.

Прежде всего сходите в поликлинику по месту жительства и получите на руки все документы, которые только возможно: выписки из истории болезни, рентгеновские снимки, результаты анализов, медицинский документ «переводной эпикриз» (перевод из детской поликлиники во взрослую). Сделайте копии этих документов и заверьте их. Если заболевания имеются, но вы давно по поводу них

не обращались в медицинские учреждения, подтвердите их путем посещения врача, который зафиксирует ваши жалобы и отправит на дополнительное обследование (настаивайте на этом).

Сопоставьте диагнозы имеющихся у вас заболеваний с перечнем «Расписания болезней» для того, чтобы знать степень своей годности к военной службе. Идите на медицинское освидетельствование, имея на руках копии вышеуказанных документов. Врачам призывной комиссии



вы сможете заявить свои жалобы по поводу имеющихся заболеваний, предъявить медицинские документы и потребовать направить вас на дополнительное обследование и лечение. Четко уясните себе, что у врачей можно жаловаться на здоровье, а на заседании призывной комиссии это бесполезно. Призывная комиссия выносит решение, и если вы с этим решением не согласны, то (в обязательном порядке!) потребуйте копию решения. Впоследствии его можно будет обжаловать.

Гражданин, подлежащий призыву, при его несогласии с заключением военно-врачебной комиссии либо с заключением медицинского освидетельствования, проведенного в рамках работы призывной комиссии, имеет право на производство независимой военно-врачебной экспертизы.

Более подробную информацию вы можете получить в профкоме студентов вашего вуза или в интернете на сайте Агентства Добрых Услуг по адресу: <http://www.zdorovprizyvnik.ru/> тел. 39-69-56; 8-913-971-04-84

## Так громче, музыка!

Марина Вылегжанина, ЯФС-603-О

# А ну-ка гряньте нам что-нибудь!

*И грянули! Да ещё как! И классическое, и массовое, и современное... Так 2 декабря в 18.30 в Зале органной и камерной музыки состоялся концерт Академического хора факультета культуры и искусств в рамках творческого проекта «Международные ART-диалоги» (Россия – Италия).*

В ходе концертной программы было сказано много тёплых слов в адрес наших талантливых студентов, в адрес художественного руководителя хора, заслуженного работника культуры России Ларисы Сабитовой. Затем демонстрировался видеofilm о пребывании хора в Москве и Италии. Это был своеобразный концерт-отчёт хора о сентябрьской поездке в Москву и итальянский город Тренто перед друзьями, сокурсниками и преподавателями. Зал был полон, некоторым даже не хватило места и они слушали концерт стоя.

В программе прозвучали произведения английского композитора Карла Дженкинса (часть из «Мессы мира» и «Реквиема») – музыка сложная как для исполнителей, так и до слушателей. Наверное, настоящее мастерство наших

хористов заключается не только в виртуозной технике, но и в умении донести самую суть, самую душу произведения

до самого простого и неподготовленного зрителя. Исполняя «Мессу мира», хор превратился в живой орган, издающий звуки, которые не только касались слуха, но и словно скользили по коже.

Также хор подготовил для слушателей композиции зарубежных и отечественных композиторов – С. Рахманинова, А. Эшпая, Ф. Лоу, Ц. Кюи. Это романсы на стихи Пушкина, арии из мюзикла «Моя прекрасная леди» и рок-оперы «Юнона и Авось», русские народные песни. Исполняли и хором, и сольно в сопровождении фортепиано. Невозможно описать словами красоту живой музыки и живых голосов. Это надо было слышать! Хочется повторить слова нашего ректора В. И. Струнина, который высказал пожелание выступать чаще нашему хору перед зрителем омским, а не только перед итальянским или столичным. Потому что каждое их выступление – это настоящий праздник.



Фото А. Галюкшева

## Мы - за здоровый образ жизни

Окончание. Начало на стр. 1.

Этой осенью наши спортсмены защищали честь вуза на городском и областном уровне. С 28 по 31 ноября проходил Открытый кубок омской Федерации кикбоксинга, где наши ребята взяли два первых места (Сергей Мазура, ФФБ-901-О и Анастасия Гринева, ЮЮС-005-О) и одно второе (Илья Чикирев, ИОС-601-О). Отдельно хочется поздравить нашего выпускника и уже преподавателя Алексея Ленберга, который стал чемпионом Европы по кикбоксингу в Греции.

Наши студенты в этом году стали призёрами Спартакиады вузов по большому и настольному теннису, лёгкой атлетике, плаванию, шахматам и аэробике. Но в этот день ребята пришли в актовом зал 1 корпуса не только для того, чтобы получить свои заслуженные награды. Актовый зал был превращён в спортивный: лучшие спортсмены вуза продемонстрировали искусство борьбы каратэ, кикбоксинга, самбо. Зрители любовались японской борьбой на деревянных мечях, грациозностью ушу, первокурсницы юрфака порадовали спортивной аэробикой.

Надеемся, что праздник спорта станет популярным в нашем

ОмГУ и с каждым годом в нём будет принимать участие всё больше студентов. А фотографии победителей «Осеннего кросса» украсят галерею спортивных побед университета. И не забывайте, что и вы сами можете заниматься всеми перечисленными здесь видами спорта – приходите и записывайтесь в спортивные секции. Может быть, на следующем празднике спорта в следующем году именно вам вручат первый приз.

**PS.** Когда произносишь слово «спорт», следующим хочется сказать слово «здоровье». Отдел внеучебной работы организовал выставку студенческих работ, посвящённую здоровому образу жизни. С помощью красок и цветной бумаги её участники попытались показать, как важно сохранить своё здоровье, пока ты молодой, как важно сохранить себя для общества. Надеемся, что эта выставка заставит задуматься о своём здоровье и отказаться от вредных привычек хотя бы несколько человек.

Успехов вам и здоровья!

Марина Вылегжанина, ЯФС-603-О